

# 国家地表水环境质量监测网 采测分离采样规范技术研讨会

为进一步做好国家地表水环境质量监测网采测分离工作，保证采测分离数据质量，统一采测分离工作现场规范，2018年5月24日，国家地表水环境质量监测网采测分离采样规范技术研讨会在北京顺利举办。



会议由中国环境监测总站主办，监测总站水室、质管室、承担采测分离工作现场监测任务的单位以及现场质量监督单位等有关人员参加了会议。会议由水室李文攀主持。



会上，水室主任杨凯代表监测总站首先发表重要讲话。杨主任在肯定了各采样公司取得的成绩的同时也对各公司在今后采测分离工作中进一步规范化提出要求。

一、要求采样公司完善内部管理并将其运用到采样工作中以提高采样工作的高效性；

二、建议各采样公司使用的试剂、耗材、样品瓶等能统一以便标准化管理；

三、通过本次研讨会，各采样公司能统一标准统一规范更好地完成采样任务。



本次研讨会邀请了浙江省环境监测中心站的胡笑妍老师为大家详细讲解了地表水采测分离工作中采样环节的前期准备、仪器校准、采样细节、样品分装、固定剂添加、样品保存等细节问题以及特殊水体采样规范和注意事项。胡老师的认真讲解，使大家更进一步掌握采样技术规范、把握重要细节，从而提升了采样人员的技术水平，为采测分离数据的准确性提供了有力保障。



在认真观看“地表水监测采样技术培训”视频后，各采样公司与  
会代表就现场采样过程中遇到的实际问题进行了提问。李文攀、胡笑  
妍对现场问题一一答复并最终形成统一规范。

通过本次研讨会的召开，大家进一步明确了采样规范中的细节问  
题、对未在规范中明确规定的问题初步形成统一，对提高采测分离规  
范化水平起到了有力地推动作用。